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令和元年第２回滝川市議会臨時会（第４日目）

令和 元年 ５月１０日（金）

午前 ９時５６分 開 会

午前１１時００分 閉 会

〇議事日程

日程第 １ 議席の変更について

日程第 ２ 会議録署名議員指名

日程第 ３ 選任第 １号 常任委員会の委員並びに委員長及び副委員長の選任について

日程第 ４ 選任第 ２号 議会運営委員会の委員並びに委員長及び副委員長の選任について

日程第 ５ 選挙第 ３号 中空知広域市町村圏組合議会議員の選挙について

日程第 ６ 選挙第 ４号 中空知衛生施設組合議会議員の選挙について

日程第 ７ 選挙第 ５号 滝川地区広域消防事務組合議会議員の選挙について

日程第 ８ 選挙第 ６号 中空知広域水道企業団議会議員の選挙について

日程第 ９ 選挙第 ７号 石狩川流域下水道組合議会議員の選挙について

日程第１０ 選挙第 ８号 中・北空知廃棄物処理広域連合議会議員の選挙について

日程第１１ 選挙第 ９号 滝川市選挙管理委員及び補充員の選挙について

日程第１２ 報告第 １号 専決処分について（滝川市税条例の一部を改正する条例）

日程第１３ 議案第 １号 滝川市税条例等の一部を改正する条例

日程第１４ 議案第 ２号 副市長の選任について

日程第１５ 議案第 ３号 監査委員の選任について

日程第１６ 常任委員会及び議会運営委員会閉会中継続調査等の申出について

〇出席議員 （１６名）

１番 三 上 裕 久 君 ２番 堀 重 雄 君

３番 木 下 八重子 君 ４番 山 口 清 悦 君

５番 山 本 正 信 君 ６番 渡 邊 龍 之 君

７番 関 藤 龍 也 君 ８番 寄 谷 猛 男 君

９番 佐々木 和 代 君 １０番 安 樂 良 幸 君

１１番 本 間 保 昭 君 １２番 田 村 勇 君

１３番 柴 田 文 男 君 １４番 荒 木 文 一 君

１５番 水 口 典 一 君 １６番 東 元 勝 己 君

〇欠席議員 （０名）

〇説 明 員
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市 長 前 田 康 吉 君 副 市 長 千 田 史 朗 君

教 育 長 山 﨑 猛 君 監 査 委 員 宮 崎 英 彰 君

会 計 管 理 者 田 湯 宏 昌 君 総 務 部 長 中 島 純 一 君

総 務 部 次 長 柳 圭 史 君 市 民 生 活 部 長 浦 川 学 央 君

保 健 福 祉 部 長 国 嶋 隆 雄 君 産 業 振 興 部 長 長 瀬 文 敬 君

建 設 部 長 山 崎 智 弘 君 市立病院事務部長 椿 真 人 君

教 育 部 長 田 中 嘉 樹 君 教育部指導参事 廣 瀬 一 仁 君

監 査 事 務 局 長 杉 原 慶 紀 君 総 務 課 長 深 村 栄 司 君

企 画 課 長 稲 井 健 二 君 財 政 課 長 堀之内 孝 則 君

〇本会議事務従事者

事 務 局 長 竹 谷 和 徳 君 次 長 菊 田 健 二 君

書 記 村 井 理 君 書 記 池 田 茂 喜 君
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開会 午前 ９時５６分

◎開議宣告

〇議 長 ただいまの出席議員数は、１６名であります。

これより本日の会議を開きます。

◎日程第１ 議席の変更について

〇議 長 日程第１、議席の変更についてを議題といたします。

議長選挙に伴い、滝川市議会会議規則第３条第３項の規定に基づき、議席の一部を変更したいと

思います。

お諮りいたします。変更する議席の番号及び氏名はお手元に配付されております議席配置図のと

おりとすることに異議はございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、議席配置図のとおり議席の一部を変更することに決定しました。

議席が変更になりました議員は、氏名標をお立てください。

◎日程第２ 会議録署名議員指名

〇議 長 日程第２、会議録署名議員指名を行います。

会議録署名議員は、議長において三上議員、堀議員を指名いたします。

◎日程第３ 選任第１号 常任委員会の委員並びに委員長及び副委員長の選任について

〇議 長 日程第３、選任第１号 常任委員会の委員並びに委員長及び副委員長の選任について

を議題といたします。

お諮りいたします。本案についての内容は配付のとおりでありますので、説明、質疑、討論を省

略し、直ちに採決いたしたいと思います。これに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、説明、質疑、討論を省略して、直ちに採決いたします。

本案のとおり選任することに異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、本案のとおり選任することに決しました。

◎日程第４ 選任第２号 議会運営委員会の委員並びに委員長及び副委員長の選任につい

て

〇議 長 日程第４、選任第２号 議会運営委員会の委員並びに委員長及び副委員長の選任につ
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いてを議題といたします。

お諮りいたします。本案についての内容は配付のとおりでありますので、説明、質疑、討論を省

略し、直ちに採決いたしたいと思います。これに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、説明、質疑、討論を省略して、直ちに採決いたします。

本案のとおり選任することに異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、本案のとおり選任することに決しました。

ここで、各常任委員会並びに議会運営委員会が所管する閉会中継続調査項目を協議するため、そ

れぞれの委員会を開催しますので、暫時休憩いたします。再開の時刻については、放送でお知らせ

しますが、おおむね２０分程度を予定しておりますので、ここで暫時休憩いたします。

休憩 午前 ９時５９分

再開 午前１０時１７分

〇議 長 休憩前に引き続き会議を再開いたします。

◎日程第５ 選挙第３号 中空知広域市町村圏組合議会議員の選挙について

〇議 長 日程第５、選挙第３号 中空知広域市町村圏組合議会議員の選挙についてを議題とい

たします。

本市議会議員の改選に伴い、欠員が生じたため、中空知広域市町村圏組合規約第５条第２項の規

定に基づき、１名の組合議員の選挙を行いたいと思います。

お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定に基づき指

名推選によりたいと思いますが、これに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。

お諮りいたします。指名の方法につきましては、議長において指名することにしたいと思います

が、これに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、議長において指名することに決定いたしました。

中空知広域市町村圏組合議会議員に田村勇議員を指名いたします。

お諮りいたします。ただいま議長において指名いたしました田村勇議員を中空知広域市町村圏組
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合議会議員の当選人と定めることに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、ただいま指名いたしました田村勇議員が中空知広域市町村圏組合議会議員に当選されま

した。

当選されました田村勇議員には、本席よりその旨を告知いたします。

◎日程第６ 選挙第４号 中空知衛生施設組合議会議員の選挙について

〇議 長 日程第６、選挙第４号 中空知衛生施設組合議会議員の選挙についてを議題といたし

ます。

本市議会議員の改選に伴い、欠員が生じたため、中空知衛生施設組合規約第５条第２項の規定に

基づき、４名の組合議員の選挙を行いたいと思います。

お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定に基づき指

名推選によりたいと思いますが、これに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。

お諮りいたします。指名の方法につきましては、議長において指名することとしたいと思います

が、これに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、議長において指名することに決定いたしました。

中空知衛生施設組合議会議員に、山本正信議員、本間保昭議員、荒木文一議員並びに東元勝己議

員の４名を指名いたします。

お諮りいたします。ただいま議長において指名いたしました４名の議員を中空知衛生施設組合議

会議員の当選人と定めることに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、ただいま指名いたしました山本正信議員、本間保昭議員、荒木文一議員並びに東元勝己

議員が中空知衛生施設組合議会議員に当選されました。

当選されました各議員には、本席よりその旨を告知いたします。

◎日程第７ 選挙第５号 滝川地区広域消防事務組合議会議員の選挙について

〇議 長 日程第７、選挙第５号 滝川地区広域消防事務組合議会議員の選挙についてを議題と

いたします。

本市議会議員の改選に伴い、欠員が生じたため、滝川地区広域消防事務組合規約第５条第１項の
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規定に基づき、３名の組合議員の選挙を行いたいと思います。

お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定に基づき指

名推選によりたいと思いますが、これに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。

お諮りいたします。指名の方法につきましては、議長において指名することにしたいと思います

が、これに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、議長において指名することに決定いたしました。

滝川地区広域消防事務組合議会議員に、三上裕久議員、渡邊龍之議員並びに荒木文一議員の３名

を指名いたします。

お諮りいたします。ただいま議長において指名いたしました３名の議員を滝川地区広域消防事務

組合議会議員の当選人と定めることに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、ただいま指名いたしました三上裕久議員、渡邊龍之議員並びに荒木文一議員が滝川地区

広域消防事務組合議会議員に当選されました。

当選されました各議員には、本席よりその旨を告知いたします。

◎日程第８ 選挙第６号 中空知広域水道企業団議会議員の選挙について

〇議 長 日程第８、選挙第６号 中空知広域水道企業団議会議員の選挙についてを議題といた

します。

本市議会議員の改選に伴い、欠員が生じたため、中空知広域水道企業団規約第５条第１項の規定

に基づき、５名の企業団議員の選挙を行いたいと思います。

お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定に基づき指

名推選によりたいと思いますが、これに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。

お諮りいたします。指名の方法につきましては、議長において指名することとしたいと思います

が、これに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、議長において指名することに決定いたしました。
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中空知広域水道企業団議会議員に、堀重雄議員、木下八重子議員、寄谷猛男議員、柴田文男議員

並びに水口典一議員の５名を指名いたします。

お諮りいたします。ただいま議長において指名いたしました５名の議員を中空知広域水道企業団

議会議員の当選人と定めることに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、ただいま指名いたしました堀重雄議員、木下八重子議員、寄谷猛男議員、柴田文男議員

並びに水口典一議員が中空知広域水道企業団議会議員に当選されました。

当選されました各議員には、本席よりその旨を告知いたします。

◎日程第９ 選挙第７号 石狩川流域下水道組合議会議員の選挙について

〇議 長 日程第９、選挙第７号 石狩川流域下水道組合議会議員の選挙についてを議題といた

します。

本市議会議員の改選に伴い、欠員が生じたため、石狩川流域下水道組合規約第５条第２項の規定

に基づき、２名の組合議員の選挙を行いたいと思います。

お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定に基づき指

名推選によりたいと思いますが、これに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。

お諮りいたします。指名の方法につきましては、議長において指名することにしたいと思います

が、これに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、議長において指名することに決定いたしました。

石狩川流域下水道組合議会議員に、安樂良幸議員並びに東元勝己議員の２名を指名いたします。

お諮りいたします。ただいま議長において指名いたしました２名の議員を石狩川流域下水道組合

議会議員の当選人と定めることに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、ただいま指名いたしました安樂良幸議員並びに東元勝己議員が石狩川流域下水道組合議

会議員に当選されました。

当選されました各議員には、本席よりその旨を告知いたします。

◎日程第１０ 選挙第８号 中・北空知廃棄物処理広域連合議会議員の選挙について

〇議 長 日程第１０、選挙第８号 中・北空知廃棄物処理広域連合議会議員の選挙についてを
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議題といたします。

本市議会議員の改選に伴い、欠員が生じたため、中・北空知廃棄物処理広域連合規約第８条第１

項の規定に基づき、３名の広域連合議員の選挙を行いたいと思います。

お諮りいたします。選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定に基づき指

名推選によりたいと思いますが、これに異議ありませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。

お諮りいたします。指名の方法につきましては、議長において指名することにしたいと思います

が、これに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、議長において指名することに決定いたしました。

中・北空知廃棄物処理広域連合議会議員に、私関藤龍也、山口清悦議員並びに安樂良幸議員の３

名を指名いたします。

お諮りいたします。ただいま議長において指名いたしました３名の議員を中・北空知廃棄物処理

広域連合議会議員の当選人と定めることに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、ただいま指名いたしました私関藤龍也、山口清悦議員並びに安樂良幸議員が中・北空知

廃棄物処理広域連合議会議員に当選されました。

当選されました各議員には、本席よりその旨を告知いたします。

◎日程第１１ 選挙第９号 滝川市選挙管理委員及び補充員の選挙について

〇議 長 日程第１１、選挙第９号 滝川市選挙管理委員及び補充員の選挙についてを議題とい

たします。

本市選挙管理委員４名並びに補充員４名がそれぞれ令和元年５月１１日で任期満了となるため、

地方自治法第１８２条第１項及び第２項の規定に基づき選挙を行いたいと思います。

お諮りいたします。選挙の方法につきましては、選挙管理委員、補充員ともに地方自治法第１１

８条第２項の規定に基づき指名推選によりたいと思いますが、これに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、選挙の方法は指名推選によることに決定いたしました。

お諮りいたします。指名の方法につきましては、議長において指名することにしたいと思います

が、これに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）
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〇議 長 異議なしと認めます。

よって、議長において指名することに決定しました。

先に、滝川市選挙管理委員４名の指名を行います。滝川市選挙管理委員に、太刀川令子氏、山本

佳子氏、丹羽修身氏並びに山木昇氏を指名いたします。

お諮りいたします。ただいま議長において指名いたしました各氏を滝川市選挙管理委員の当選人

と定めることに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、ただいま指名いたしました太刀川令子氏、山本佳子氏、丹羽修身氏並びに山木昇氏が滝

川市選挙管理委員に当選されました。

次に、補充員４名の指名を行います。補充員は、補充の順位別に、第１順位に田中良吉氏、第２

順位に髙谷富士雄氏、第３順位に野澤洋子氏、第４順位に高島史明氏を指名いたします。

お諮りいたします。ただいま議長において指名いたしました各氏をその順位のとおり補充員の当

選人と定めることに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、補充員は第１順位に田中良吉氏、第２順位に髙谷富士雄氏、第３順位に野澤洋子氏、第

４順位に高島史明氏が当選されました。

◎日程第１２ 報告第１号 専決処分について（滝川市税条例の一部を改正する条例）

〇議 長 日程第１２、報告第１号 専決処分について（滝川市税条例の一部を改正する条例）

を議題といたします。

説明を求めます。市民生活部長。

〇市民生活部長 報告第１号、滝川市税条例の一部を改正する条例の専決処分についてご説明申し

上げます。

地方自治法第１７９条第１項の規定に基づきまして専決処分いたしましたので、同条第３項の規

定により報告し、議会の承認をいただきたいとするものでございます。

専決事項は滝川市税条例の一部を改正する条例、専決処分年月日は平成３１年３月２９日でござ

います。専決理由につきましては、地方税法等の一部を改正する法律が平成３１年３月２９日に公

布されまして、この法改正に伴う本年度におきます市税の賦課事務や４月からの窓口での申請、申

告等に条例の変更となるものが生じることから、条例を改正し、専決処分をさせていただいたとこ

ろです。

議案の３ページ、４ページ、５ページにつきましては、改正条例の内容でございます。

改正の内容につきましては、報告第１号参考資料、滝川市税条例の一部を改正する条例改正要旨

でご説明いたしますので、資料の１ページをお開きください。附則第７条の３の２は、消費税率の

引き上げに伴いまして、いわゆる住宅ローン減税の適用期間を３年間延長し、平成４５年、令和１



- 20 -

５年度まで延長すること及び個人の住宅借入金等特別控除の適用につきまして、納税通知書が送達

されるときまでに提出された申告書に当該特別控除に関する事項の記載があることが要件とされて

おりましたが、これを不要とするための改正でございます。

附則第１０条の２、法附則第１５条第２項第１号等の条例で定める割合、いわゆるわがまち特例

についてでございますが、内容そのものに変更はありません。地方税法改正に伴う条文の整理でご

ざいます。

附則１０条の３、新築住宅等に対する固定資産税の減額の規定の適用を受けようとする者がすべ

き申告につきましては、高規格堤防整備事業の区域内における家屋の所有者がその事業の実施によ

り仮移転し、事業後に仮移転前の当該整備事業区域内に戻り、一定の家屋を新築した場合に固定資

産税の減額の適用を受けることができるようになりますが、その申告手続について定める条文を追

加するものでございます。

附則第１６条、軽自動車税の税率の特例は、登録初年度から１３年を経過した車両につきまして

は重課の対象となります。この制度につきまして、平成３１年度分に限った内容に今回一旦条例を

改正するとともに、平成２９年度分の内容につきましてはその規定を削除するものでございます。

附則第１６条の２につきましては、地方税法改正に伴う条文の整理でございます。

附則第２９条、次のページになりますが、附則第３０条、附則第３０条の２、附則第３０条の３、

附則第３４条につきましては、都市計画税に係るわがまち特例について規定した条文でございます

が、これも地方税法改正に伴う条文の整理でございます。

施行期日は、平成３１年４月１日でございます。

以上、報告第１号の説明とさせていただきます。ご承認につきましてよろしくお願いいたします。

〇議 長 説明が終わりました。

これより質疑に入ります。質疑ございますでしょうか。

（なしの声あり）

〇議 長 質疑なしと認めます。

これにて質疑を終結いたします。

これより討論に入ります。討論ございますか。

（なしの声あり）

〇議 長 討論なしと認めます。

これにて討論を終結いたします。

お諮りいたします。本案は、承認することに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、報告第１号は承認することに決しました。

◎日程第１３ 議案第１号 滝川市税条例等の一部を改正する条例

〇議 長 日程第１３、議案第１号 滝川市税条例等の一部を改正する条例を議題といたします。
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提案理由の説明を求めます。市民生活部長。

〇市民生活部長 ただいま上程されました議案第１号 滝川市税条例等の一部を改正する条例につ

きましてご説明申し上げます。

地方税法等の一部を改正する法律により市税条例等を改正するものでございます。

議案のほうをごらんいただきたいのですが、今回の改正につきましては５条立てとなっておりま

す。１ページ、２ページから８ページまでがその内容となっておりますが、改正の中身につきまし

ては議案第１号参考資料、滝川市税条例等の一部を改正する条例改正要旨でご説明いたしますので、

資料の１ページをお開きください。まず、第１条による改正です。第３３条の７、寄附金税額控除

の規定につきましては、いわゆるふるさと納税につきまして、総務大臣の指定が必要となることか

ら、その中身としましてはふるさと納税の募集を適正に実施すること、返礼品の割合を３割以下と

すること、返礼品は地場産品とすることなどの基準により総務大臣が指定する自治体に対する寄附

金に限られたことに伴う改正でございます。

第１３８条、国民健康保険税の課税額につきましては、基礎課税額の課税限度額を５８万円から

６１万円、３万円引き上げる改正でございます。

第１６１条、国民健康保険税の減額につきましては、国民健康保険税の軽減のうち、２割軽減及

び５割軽減に係る軽減基準額を物価上昇を踏まえて引き上げるための改正でございます。課税基準

そのままの計算式の被保険者数に乗ずる金額を２割軽減につきましては５０万円から５１万円に、

５割軽減につきましては２７万５，０００円から２８万円に拡大するものでございます。

第１６３条、国民健康保険税の減免につきましては、減免の判断基準等につきましては別に定め

ることとしたことによる改正でございます。

附則第７条の４につきましては、法改正による条文の整備でございます。

附則第９条につきましても条文の整備でございます。

附則第９条の２は、ふるさと納税ワンストップ特例に係る条文の整理でございます。

次のページをお開きください。第２条関係でございます。第３５条の２につきましては、市民税

の申告につきましては年末調整をした給与所得者が市民税に関する申告書を提出する場合で一定の

条件の場合は、その記載の一部を省略することができる規定の追加でございます。

第３５条の３の２、第３５条の３の３につきましては児童扶養手当の支給を受けている児童の扶

養者で婚姻をしていない者など単身児童扶養者の申告についての規定の追加で、第３５条の３の２

につきましては給与所得者の場合の扶養親族等申告書への記載、第３５条の３の３につきましては

公的年金等受給者の扶養親族等申告書への記載を定めるための条文の追加でございます。

続きまして、第３５条の４は先ほどの第３５条の２の申請書に係る規定の追加による条文の整備

でございます。

第８９条、身体障がい者等に対する種別割の減免は、減免要件の改正でございます。

附則第１５条の２は、消費税率引き上げに伴う需要平準化対策のための臨時的措置として、環境

性能割の税率が１パーセントである自家用の乗用車等を令和元年１０月１日から来年の９月３０日

までの間に取得した場合に限り非課税とする条文の追加でございます。
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附則第１５条の２の２は、いわゆる燃費不正など偽り、その他不正により燃費性能に係る認定等

が取り消され、軽自動車税環境性能割の額に不足額が生じた場合は、その自動車メーカーなど当該

認定の申請をした者を軽自動車の取得者とみなして、納税義務を課す規定の追加でございます。

３ページをごらんください。附則第１５条の６は、附則第１５条の２と同様に消費税率引き上げ

に伴う需要平準化対策のための臨時的措置としてのもので、環境性能割の税率が２パーセントであ

る軽自動車をことしの１０月１日から来年の９月３０日までの間に取得した場合に限り税率の適用

を１パーセントとする条文の追加です。

附則第１６条は、重課の規定の整備及び排出ガス性能及び燃費性能のすぐれた環境負荷の少ない

軽自動車が令和元年度及び令和２年度に初回車両番号の指定を受けた場合には、それぞれ翌年度分

の種別割に限り軽課とするものでございます。

附則第１６条の２は、附則第１５条の２の２と同様に偽り、その他不正により燃費性能に係る認

定が取り消され、軽自動車税種別割の額に不足が生じた場合は、自動車メーカーなど当該申請をし

た者に納税義務を課する規定の追加でございます。

続いて、第３条の関係です。第２４条につきましては、いわゆるシングルマザーなど非課税措置

適用の拡大で、シングルマザーなどに対する非課税措置の拡大で、児童扶養手当を受けている児童

の扶養者で婚姻をしない者などに単身児童扶養者について平成３３年度以降の各年度分の個人の市

民税について前年の合計所得金額が１３５万円未満の場合について非課税措置の対象とする改正で

ございます。

附則第１６条につきましては、電気自動車及び一定の排出ガス性能を備えた天然ガス軽自動車で

自家用の軽自動車が令和３年度または令和４年度に初回車両番号指定を受けた場合には、それぞれ

翌年度分の種別割に限り軽課とするための改正でございます。

４ページをお開きください。附則第１６条の２につきましては、条文の整備でございます。

続いて、第４条の改正でございます。第８１条は、法改正に伴う条文の整備でございます。

附則第１５条の３及び附則第１５条の３の２は、環境性能割の非課税及び減免の範囲についての

規定です。軽自動車税環境性能割の賦課及び徴収事務は、当分の間都道府県が行うこととされてい

るため、非課税及び減免の範囲について北海道の条例に沿った形にするための改正でございます。

附則第１５条の６、附則第１６条は、法改正による条文の整備でございます。

最後に、第５条による改正です。第４７条は、法人の市民税に係る納税申告書及び添付書類につ

いて地方税関係手続用電子情報処理組織、いわゆるｅＬＴＡＸを使用して行うことが義務づけられ

ている大法人等が電気通信回線等の故障などによってそのｅＬＴＡＸを使用することができない場

合は、書面により納税申告書等を提出することができることとされたためによる改正でございます。

以上を申し上げまして、議案第１号の説明とさせていただきます。ご審議のほどよろしくお願い

いたします。

〇議 長 説明が終わりました。

これより質疑に入ります。質疑ございますか。

（なしの声あり）
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〇議 長 質疑なしと認めます。

これにて質疑を終結いたします。

これより討論に入ります。討論ございますか。

（なしの声あり）

〇議 長 討論なしと認めます。

これにて討論を終結いたします。

これより議案第１号を採決いたします。

本案を可決することに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、議案第１号は可決されました。

◎日程第１４ 議案第２号 副市長の選任について

〇議 長 日程第１４、議案第２号 副市長の選任についてを議題といたします。

提案理由の説明を求めます。市長。

〇市 長 ただいま上程されました議案第２号 副市長の選任につきまして提案理由の説明をさ

せていただきます。

滝川市副市長、千田史朗が令和元年５月１２日付で任期満了となります。このため、後任といた

して引き続き千田史朗氏を選任いたしたく、地方自治法第１６２条の規定により本議会の同意を求

めるものでございます。

なお、同氏の略歴につきましては、参考資料としてお手元に配付させていただいておりますので、

お目通しをいただき、ご同意賜りますようお願い申し上げ、提案理由の説明とさせていただきます。

〇議 長 説明が終わりました。

これより質疑に入ります。質疑ございますか。三上議員。

〇三上議員 選任同意の件でちょっと質疑させていただきます。

我々は、厳しい選挙戦を勝ち抜けてこの場におります。今回の副市長の選任について伺いたいの

ですが、まず前期４年、恐らく市長は満足のいく働きをされたから、次もということで提案された

のだと思います。私は、次の４年というのは滝川市にとっては非常に重要な４年になると思ってお

ります。その意味で、今回の千田氏についての次の４年、いわゆる市長とは別のかじ取りが必要だ

と思います。その意味において、市長は千田氏に対して次の４年、どのような働きとどのような期

待をされているのか、それを伺いたいと思います。

〇議 長 答弁を求めます。市長。

〇市 長 ただいまの三上議員のご質疑でございますが、千田副市長におかれましてはこの４年

間私を支え、また市の職員のトップとして非常に頑張っていただいた、しっかりとその職責を果た

していただいたと思っております。財政健全化等々にも大きな力を発揮していただきました。今三

上議員がおっしゃったとおり、これからの４年間、さらに厳しい状況が予想されるわけですが、こ
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の４年間で行っていただいたことを行財政改革等々にさらにその力を発揮していただき、私と違っ

た立場で、いろいろと行政に詳しい、内通した方でございますので、その力をいかんなく発揮して、

さらなる厳しい行財政改革を乗り切っていただく、そのための力を発揮していただきたいというこ

とを強く期待申し上げ、このたびの選任のご同意を求めたわけでございます。どうぞよろしくお願

いいたします。

〇議 長 三上議員。

〇三上議員 次の４年、非常に重要であります。市政を円滑に運営するためには、やはり議会の同

意、あるいは協力、必要だと思います。千田氏においては、前の４年はさまざまな課題はあったに

せよ、そういった働きはなかったかなと私は思っております。次の４年、しっかりそういうような

議会に対しての対応、あるいは対策、そういった働きができるとお考えでしょうか。

〇議 長 答弁を求めます。市長。

〇市 長 ただいまの議会に対する対応についてのご指摘でございますが、私といたしましては

しっかりとその職責を果たしていただいて、副市長として議会の対応に当たっていただいたという

ふうに思っております。もしも至らぬところがあったとすれば、しっかりとその点を本人とお話を

させていただきながら、さらなる４年間、その職責を果たしていただくようにお願いを申し上げて、

議会の皆様方の満足のいく対応をしていただく、そのようにお願い申し上げていきたいと思ってお

ります。

以上です。

〇議 長 ほかに質疑ございますでしょうか。

（なしの声あり）

〇議 長 これにて質疑を終結いたします。

これより討論に入ります。討論ございますか。

（なしの声あり）

〇議 長 討論なしと認めます。

これにて討論を終結いたします。

これより議案第２号を採決いたします。

本案については、これに同意することに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、本案はこれに同意することに決しました。

◎日程第１５ 議案第３号 監査委員の選任について

〇議 長 日程第１５、議案第３号 監査委員の選任についてを議題といたします。

提案理由の説明を求めます。市長。

〇市 長 ただいま上程されました議案第３号 監査委員の選任につきまして提案理由の説明を

させていただきます。
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滝川市監査委員のうち、議員のうちから選任する監査委員であられた田村勇氏が平成３１年４月

２９日付で任期が満了となりました。このため、後任として木下八重子氏を選任いたしたく、地方

自治法第１９６条第１項の規定により本議会の同意を求めるものでございます。

なお、同氏の略歴につきましては、参考資料としてお手元に配付させていただいておりますので、

お目通しをいただき、ご同意賜りますようお願いを申し上げ、提案理由の説明とさせていただきま

す。

〇議 長 説明が終わりました。

この場合、地方自治法第１１７条の規定により木下議員は除斥の対象となりますが、あらかじめ

退席しておりますので、このまま会議を続行いたします。

これより質疑に入ります。質疑ございますでしょうか。

（なしの声あり）

〇議 長 質疑なしと認めます。

これにて質疑を終結いたします。

これより討論に入ります。討論ございますか。

（なしの声あり）

〇議 長 討論なしと認めます。

これにて討論を終結いたします。

これより議案第３号を採決いたします。

本案については、これに同意することに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、本案はこれに同意することに決しました。

（木下議員入場）

◎日程第１６ 常任委員会及び議会運営委員会閉会中継続調査等の申出について

〇議 長 日程第１６、常任委員会及び議会運営委員会閉会中継続調査等の申出についてを議題

といたします。

お手元に印刷配付のとおり、第２回臨時会以降における閉会中継続調査等の申し出がございまし

た。

お諮りいたします。各常任委員長及び議会運営委員長からの申し出のとおり、閉会中の継続調査

等とすることに異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

〇議 長 異議なしと認めます。

よって、各常任委員長及び議会運営委員長からの申し出のとおり、閉会中の継続調査等とするこ

とに決しました。
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◎閉会宣告

〇議 長 本臨時会に提案されました議案の審議は全て終了いたしました。

これにて令和元年第２回滝川市議会臨時会を閉会いたします。

お疲れさまでした。

閉会 午前１１時００分
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上記会議のてん末は誤りがないので、ここに署名する。

令和 年 月 日

滝川市議会議長

滝川市議会議員

滝川市議会議員


